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Pozvánka na hudební pořad 
Město Rychvald společně s Olomouckou uměleckou agenturou Viola si Vás dovoluje po-
zvat na  hudební pořad Zdeňka Černohouse MORAVA KRÁSNÁ ZEM do Kulturního domu v 
Rychvaldu dne 7. 3. 2013 v 17.00 hodin.
Jedná se o pásmo písní z období Národního obrození, o pís- ně kramářské a 
staropražské, o písničky lidové ze všech koutů naší vlasti (zvláště 
pak valašské a slovácké). Diváci si mohou poslechnout 
písně méně známé, ale hlavně si i zazpívat spolu s 
účinkujícími písničky známých a populárních autorů, jako 
jsou např. Fanoš Miku- lecký, Karel Hašler, Jaromír Vejvoda, 
Karel Vacek a další. Pořad je určen a speciálně připraven 
pro naše dříve naroze- né spoluobčany, pro jejich pobavení a potěšení, 
ale je vhodný rovněž pro posluchače středního věku.
Věříme, že se rozhodnete přijít a zažít pěkný hudební i citový zážitek. 
Vstupné 30,- Kč.
Vstupenky je možno zakoupit v KD Rychvald – V. Cieslarová 59 657 25 11.

Tak, a opět je tu Slovo starostky – pro 
někoho nutné zlo, pro jiného zdroj in-
formací a ostatní to už vnímají tak, že do 
Rychvaldského zpravodaje prostě patří. 
Rozhodla jsem se, že tentokrát své psaní 
pojmu jinak a podělím se s vámi o dojmy, 
pocity a zkušenosti ze své práce i ze života. 
Nazvu to symbolicky: Jak chutná moc. 

Na to, abych hodnotila, je pořád ještě hod-
ně brzo, ale dva roky ve funkci starostky je pro 
mne neuvěřitelná zkušenost. Jako rodačka z 
Rychvaldu mám k městu velmi pozitivní vztah 
– nikdy mi nebylo jedno, kam se chce město 
ubírat. Proto jsem v roce 1998 vstoupila do 
politiky s přesvědčením, že mohu mnoho věcí 
ovlivnit a přispět k rozvoji města. Že se stanu 
starostkou města, mne nenapadlo ani v těch 
nejodvážnějších snech. Ale jak mi jednou řekla 
naše paní biskupka: „Člověk plánuje a Bůh se 
směje,“ a tak si říkám, že to tak asi mělo být. 
Ve svém každodenním pracovním kolotoči ře-
ším mnoho záležitostí: setkávám se s občany, 
neboť starosta je prostě od toho, aby se staral. 
V tom mi pomáhají úředníci i zaměstnanci a 
velmi si cením spolupráce s panem místosta-
rostou, s radními a některými zastupiteli.

Nedávno mi jeden redaktor položil otázku, 
v jakém politickém složení máme radu města. 
Odpověděla jsem, že v radě máme většinové za-

stoupení volených stran, na což odpověděl, že je 
to velmi netradiční uspořádání. Shrnula jsem to 
do jednoduchého sdělení, že rada města je usku-
pení slušných lidí. Ve své práci jsem zjistila, že 
i když se snažíte vše dělat poctivě a slušně, ne-
lze vyhovět lidem všem. To je normální, neboť 
každý z nás má jiné priority, problémy a nápady 
– jsme různorodí, a to je dobře. Zažívám někdy 
pochyby, zda má rozhodnutí jsou správná, zda 
jsem něco neopomněla či neudělala chybu. Tato 
práce znamená velkou zodpovědnost k vám i k 
sobě. Setkávám se s významnými osobnostmi, 
ale i obyčejnými lidmi, a taktéž moje zkušenost s 
médii (noviny, televize) je k nezaplacení. I nega-
tivní reklama totiž může být ku prospěchu věci. 
Za většinu mediálních kauz vděčím svému před-
chůdci, ale přesvědčila jsem se, že i mezi noviná-
ři jsou stále ještě slušní lidé. 

A co mé soukromí??? Doufám, že jsem se až 
tak nezměnila: mění se chování ostatních k vám, 
ale i to k tomu patří. Mám svou skvělou velkou 
rodinu, která mi velmi pomáhá a fandí. Stále 
mám kolem sebe své dlouholeté přátele, s nimiž 
se navštěvujeme a trávíme společně svůj volný 
čas. Uvědomuji si, že rodinu a přátele žádná prá-
ce nenahradí…Být starostkou města není jedno-
duché a rozhodně není co závidět. Ale práce pro 
vás mne stále ještě baví a dělám to moc ráda. 

Šárka Kapková, starostka

Slovo starostky: Dvouleté zkušenosti 
a pocity aneb Jak chutná moc 

MĚSTO RYCHVALD
pořádá

PRÁZDNINOVÝ LYŽAŘSKÝ  
ZÁJEZD PRO DĚTI

(pouze v doprovodu dospělé osoby) 
Mosty u Jablunkova

v pondělí 11. února 2012
Dopolední lyžování: odjezd v 7.00 hod.

ve středu 13. února 2012
Večerní lyžování: odjezd v 15.30 hod.
Autobus k odjezdu bude připraven na 

parkovišti vedle kostela.
Informace v KD u Věry Cieslarové nebo 

na telefonu 596 572 511.
Cena 80 Kč za dospělou osobu, dítě zdarma!

První měsíc letošního roku byl ve zna-
mení historicky první přímé volby prezi-
denta České republiky jejími občany. Volba 
dle příslušného zákona byla dvoukolová, to 
znamená, že v prvém kole byli voleni všichni 
registrovaní kandidáti, jichž bylo celkem de-
vět. Jelikož žádný z těchto kandidátů v tomto 
prvém kole nezískal víc než 50 % z odevzda-
ných platných  hlasů, postoupili do druhého 
kola dva kandidáti s největším počtem obdr-
žených hlasů.

Proto do druhého kola postoupili Ing. 
Miloš Zeman a Karel Schwarzenberg. Prezi-
dentem byl zvolen Miloš Zeman, a to rozdí-
lem 476 234 hlasů. V procentech Miloš Ze-
man obdržel 54,8 % platných hlasů a Karel 
Schwarzeberg pak 45,19 % platných hlasů při 
průměrné účasti 60,21 % oprávněných voličů 
v obou kolech. Voleb se zúčastnili i občané tr-
vale žijící po celém světě, již mají mimo jiné i 
České občanství.

Prezidentem republiky byl zvolen Miloš 
Zeman.

A jak jsme volili  
u nás v Rychvaldu?

Druhého, a tedy rozhodujícího kola 
přímé volby prezidenta se zúčastnilo po-
dle vydaných úředních obálek 3 452 voli-
čů, což je 58,6 %. Z uvedeného počtu bylo  
3 441 platných hlasů, což je vyjádřeno v 
procentech 99,68. 

Pro kandidáta Ing. Miloše Zemana hlaso-
valo 2 512 občanů, což je 73,0 %, a pro kan-

Jak volili občané 
Rychvaldu v přímé volbě 
prezidenta republiky

Uzávěrka březnového čísla Rychvaldského zpravodaje byla stanovena na pondělí 25. února 
2013. Redakční příspěvky posílejte na e-mail rychvaldskyzpravodaj@gmail.com, pozvánky 
na akce můžete oznamovat textovou zprávou na tel.: +420 731 403 716. Inzerci posílejte na 
adresu inzercerychvald@seznam.cz, informace na tel.: +420 596 543 052 nebo osobně v 
kanceláři 001 v přízemí MěÚ u Simony Augustýnkové.

pokračování na str. 2
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didáta Karla Schwarzenberga hlasovalo 929 
občanů, což je 26,99 %.

Pro ucelenou informaci o přímé volbě pre-
zidenta uvádím dále pořadí zbylých neúspěš-
ných kandidátu v prvém kole včetně dosaže-
ných výsledků v našem městě.

Na druhém místě se umístil Jiří Dienstbier 
se 757 hlasy.

Na třetím pak Ing. Jan Fischer s 577 hlasy, 
na čtvrtém místě Karel Schwarzenberg s 435 
hlasy, na pátém místě JUDr. Vladimír Franz s 
251 hlasy, na šestém místě MUDr. Zuzana Roi-
thová, která obdržela 114 hlasů, na sedmém 
místě Taťána Fischerová se 109 hlasy, na os-
mém místě Ing. Jana Bobošíková se 106 hlasy 
a konečně na devátém místě MUDr. Přemyslav 
Sobotka z ODS, který obdržel v našem městě 
pouze 48 hlasů.                    Stanislav Tvardek 

zastupitel města

Jak volili občané Rychvaldu v první 
přímé volbě prezidenta republiky
pokračování ze str. 1  

slovo místostarosty

Sběrný dvůr a další fámy 
Zdá se, že toto město je podhoubím pro 

vymýšlení všelijakých fám, pomluv a lží, a 
to bez ohledu na roční období. Nejinak tomu 
bylo i v předminulém, a tedy čtvrtém led-
novém týdnu. Mnozí z vás dostali do svých 
schránek dopis od ředitele společnosti Sicher 
– kovy, spol. s r. o. A k jeho textu nemůžu 
zůstat netečný, neboť kromě účelových po-
lopravd navíc dokonale zmátl i některé naše 
občany v tom, co vlastně s odpady dělat. 

Takže skutečností opravdu je, že tato spo-
lečnost zde působila hodně dlouho. Hodně 
dlouho na to, aby její vedení mělo čas pocho-
pit, že nastalo 21. století, ovšem v místě jejich 
působení to stále vypadalo, že se tam zastavil 
čas. Při jednání na jaře minulého roku jsme 
po provozovateli požadovali návrhy na mož-
né inovace, bohužel naprosto marně. Jedinou 
změnou bylo to, že se změnila provozní doba. 
Vy, kteří jste do sběrného dvora chodili, mi 
asi dáte za pravdu, že areál by se mohl klidně 
uživit jako filmový ateliér pro natáčení filmů 
z dob prvních pětiletek. O takovémto marném 
jednání a snahách města něco zlepšit se už ale 
v dopise pana ředitele nedočtete. 

Proto byla ke 30. listopadu 2012 ukonče-
na spolupráce s touto firmou a byl vyhlášen 
Záměr č 12/2012 na pronájem těchto pozem-
ků za účelem provozování sběrného dvora 
odpadů. V tomto záměru byly stanoveny jas-
né požadavky a podmínky. Zájemci se moh-
li přihlásit (a také přihlásili) v termínu do  
30. října 2012. Byli celkem čtyři a mezi nimi 
byla i společnost Sicher kovy. Následoval kla-
sický postup – vyhodnocení nabídek, doporu-
čení radě města a následně sepsání nové smlou-
vy s nájemníkem, jehož nabídka byla nejlepší. 
Není důvod skrývat, že to byla A. S. A., spol. 
s r. o. Předpokládám, že výsledky spolupráce 
budou viditelné a hmatatelné co nejdříve.

Je zde však jedna změna, která se oproti mi-
nulému období možná ještě nezažila tak, jak by 
bylo nutné. Od 1. prosince 2012 je tento areál 
veden jako „sběrný dvůr odpadů“, kde mohou 
občané města bezplatně odevzdávat odpad ko-
munální, velkoobjemový, stavební, kompostova-
telný, dřevo, sklo, plasty, pneumatiky, nebezpeč-
ný odpad, staré a nepoužitelné elektrospotřebiče. 

Můžete zde rovněž odevzdávat i papír a 
železo, to ale zdarma! Od 1. prosince 2012 
byl totiž v areálu ukončen výkup druhotných 
surovin.

Sběrný dvůr odpadů je po dobu zimních 
měsíců, a tedy do 31. března 2013 otevřen ná-
sledně: 

Pondělí: 10.00–16.00 hod.
Úterý: zavřeno
Středa: 10.00–16.00 hod.
Čtvrtek: zavřeno
Pátek: 10.00–16.00 hod.
Sobota: 8.00–14.00 hod. 
Neděle: zavřeno

Dopravní podnik Ostrava, a. s., nás infor-
moval o změnách v ostravské dopravě, ke kte-
rým dojde od 3. března 2013.

Důvodem pro tyto změny jsou zhoršené 
možnosti financování DPO, a. s., z rozpočtu 
Statutárního města Ostravy. Cílem navrže-
ných změn a úprav nebylo pouhé plošné ru-
šení spojů či prodlužování intervalů, ale na-
lezení takových kompromisů, při kterých lze 
nalézt potřebné úspory tak, aby zároveň ces-
tující nepřišli o své spoje.

Od uvedeného data dochází ke změnám 
v tramvajové a autobusové dopravě. Změ-
ny v trolejbusové dopravě proběhnou až v 
červenci, a to v souvislosti se zprovozněním 
nové trolejbusové trati na Novou Karolinu.
Rád bych předem uklidnil všechny cestující, 

že autobusová linka č. 23 zůstává i po tomto 
datu beze změn a bude pro ni platit stávající 
jízdní řád. Stejné podmínky na vás čekají, i 
pokud přestupujete v Michálkovicích, a to na 
trolejbusové linky č. 101 nebo č. 104, případ-
ně autobusovou linku č. 49. 

Nesmíte se ovšem vyděsit při případném 
přestupování na Hranečníku. Pokud jsme byli 
zvyklí desítky let na to, že tam jezdila tramvaj 
č. 9, pak upozorňuji, že od 3. března 2013 to 
již nebude platit a nově tam budou zajíždět 
linky č. 4 (jež pojede i na Novou Huť) a dále 
linky č. 12 a č. 14. Inu, změna je život…

Detaily všech změn lze zjistit jak na našich 
webových stránkách, tak i na www.kodis.cz, 
případně na www.dpo.cz.         Ladislav Sitko

místostarosta

Změny v ostravské dopravě
Nový prezident ČR Miloš Zeman

pokračování na str. 3

Ke článku v čísle 1/2013 na straně 4 s názvem Výherce soutěže O nejkrásnější vánoč-
ní výzdobu nebyla uveřejněna fotografie vítězné výzdoby okna L. Ličky, ale jiný dům z 
Rychvaldu, který se hodnoticí komisi líbil během projížďky města, avšak nebyl do soutěže 
přihlášen.                                                                                                                     (red)

Vysvětlení k článku o soutěži  
O nejkrásnější vánoční výzdobu

služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).
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společenská kronika

Takže pokud máte doma některý z uvede-
ných druhů odpadů, pak je vám sběrný dvůr 
plně k dispozici. Barevné kovy vykoupí sběr-
na na ulici Myslivecké.

Další dobrá fáma šířící se jako virus 
chřipky je ta, že došlo ke zdražení roční výše 
poplatku za svoz komunálního odpadu. O 
charakteru těch, kteří takovéto „zaručené“ 

Sběrný dvůr a další fámy

Počet obyvatel ke dni 31. prosince 2012 7 220
Počet přihlášených občanů k trvalému pobytu 278
Počet odhlášených občanů z trvalého pobytu 228
Počet občanů se změnou trvalého pobytu v obci 111
Počet občanů, kterým byl na základě rozhodnutí zrušen trvalý pobyt 47
Počet občanů přihlášených na úřední adrese (adresa MěÚ Rychvald) 214
Počet úmrtí 83
Počet narození 75
Počet občanů, kteří uzavřeli sňatek 63
Počet rozvodů 28

Statistika z městského úřadu  
o občanech za rok 2012

V listopadovém čísle Rychvaldského 
zpravodaje jsme oslovili naše občany s žádos-
tí, aby přispěli darem – granulemi, konzerva-
mi s masem a dekami – pro pejsky, umístěné 
v útulku v Bohumíně.

Během prosince jsme předali do útulku 
krmivo a deky od sedmi našich občanů, za což 
jim srdečně děkujeme. 

Možnost darovat pro pejsky v útulku gra-
nule (značky Josera nebo Regular), masové 
konzervy, piškoty a deky nadále trvá. Své 
dary můžete odevzdat v Městském úřadu 
Rychvald v kanceláři číslo 5 nebo po domluvě 
přímo v útulku – telefon 731 124 627, sociální 
síť: http://www.facebook.com/PsiUtulekBo-
humin, webové stránky: http://www.mpbohu-
min.cz/cz/utulek-pro-psy/.    Jana Dostálová

odbor výstavby a životního prostředí

Den Čas Název akce Poznámka
8. 2. od 16.00 Klub důchodců Sál KD

13. 2. od 16.00 ČČK valná hromada, klubovna KD
15. 2. od 19.00 Myslivecký ples Sál KD
17. 2. 8.00–15.00 Šachy Klubovna KD
22. 2. od 19.00 Hasičský ples Sál KD
24. 2. 8.00–15.00 Šachy Klubovna KD
2. 3. od 19.00 Hasiči – Pochování basy Sál KD
7. 3. od 17.00 Hudební pořad Morava, krásná zem Sál KD
8. 3. od 16.00 KSČM: Mezinárodní den žen Sál KD

Program KD Rychvald na únor 2013

informace rádi šíří mezi občany, si myslím 
svoje. Oni samozřejmě moc dobře vědí, jakou 
blbost pouští do éteru, ovšem jejich hlavním 
cílem vůbec není výše poplatku, ale ubohý 
druh pomluv práce úřadu. 

Zde vás chci, občané, jenom znovu ujis-
tit, že uvedená výše poplatku na rok 2013 je 
stejná, jako tomu bylo v loňském roce, a činí  
492 Kč/osobu.                                Ladislav Sitko

Poděkování za dary pro pejsky  
v bohumínském útulku

pokračování ze str. 2  

Rozloučili jsme se
Antonín Bartončík (* 1945)
Leonka Budinová (* 1944)
František Čevora (* 1929)
Vlasta Kusová (* 1924)
Božena Makuňová (* 1940)
Miroslava Šrámková (* 1951)
Irena Urbančíková (* 1929)
Karel Vnenk (* 1925)

Narodili se
Gabriel Černík
Lukáš Fridrich
Anna Goňcová
Dorota Kočvarová
Adriana Luková 
Matěj Novotný 
Mária Paloncyová 
Tereza Ševčíková 
Zoe Vilčová

Rád bych vás, vážení občané, i v tomto – a 
snad už klidnějším – období po uskutečněných 
prezidentských volbách a neutuchajících disku-
sích na téma Amnestie informoval o některých 
závěrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), které se v uplynulém období uskutečnilo.

RM měla v uplynulém období tři zasedá-
ní, a to s pořadovým číslem 57, 58 a 59. Před-
kládám vám pouze ty pasáže, které pokládám 
za důležité pro vaši všeobecnou informova-
nost. Pokud máte zájem o plné texty usnesení 
nebo o všechny projednávané body, podívejte 
se na webové stránky města www.rychvald.
cz, kde je naleznete. 

57. zasedání (11. 1. 2013): 
57/1 Rada města měla na programu pouze 

jeden bod, který se týkal odpovědí na dotazy Ing. 
Brožíka a pana Ulmana vyslovené na 10. zase-
dání Zastupitelstva města ze dne 12. 12. 2012. 

RM doporučila ZM tyto odpovědi vzít na 
vědomí. 

58. zasedání (14. 1. 2013): 
58/3 RM rozhodla o vyřazení drobné-

ho hmotného majetku v celkové hodnotě 44 
565,90 Kč, který bude fyzicky zlikvidován. 
Jde o nepoužitelný majetek ZŠ Rychvald.

58/7 RM souhlasila s uzavřením Dodatku 
č. 7 ke smlouvě o nájmu ubytovací jednotky 
(holobyt) na období od 1. 2. 2013 do 31. 1. 
2014 s městem Orlová. 

58/9 RM rozhodla o zahájení příprav změ-
ny umístění autobusové zastávky Rozcestí ve 
směru z Bohumína do Rychvaldu na ulici Bo-
humínská.

59. zasedání (28. 1. 2013): 
59/8 RM rozhodla o vyhlášení záměru na 

pronájem pozemků p. č. 657/3, orná půda o 

Základní informace  
z lednového jednání 
Rady Města Rychvald

pokračování na str. 4
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výměře 5 685 m2, a p. č. 1936/8, orná půda o 
výměře 2 891 m2, v k. ú. Rychvald k zeměděl-
skému využití.

59/9 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 5 
ke smlouvě o závazku veřejné služby uzavře-
né v roce 2009 mezi Městem Rychvald, Veo-
lia Transport Morava, a. s., a Koordinátorem 
ODIS, s. r. o.

59/10 RM vzala na vědomí přehled zada-
ných veřejných zakázek malého rozsahu nad 
100 tis. Kč: do 500 tis. Kč u dodávek a služeb a 
do 1,5 mil. Kč u stavebních prací jednotlivých 
odborů MěÚ za období říjen–prosinec 2012

59/12 RM vydala Šárce Gulčíkové a 
Pavlu Kowolowskému Osvědčení o nastou-

pení do funkce člena Zastupitelstva Města 
Rychvald. Oba jmenovaní nastupují jako noví 
členové Zastupitelstva Města Rychvald. Na 
funkci člena zastupitelstva rezignovali Vladi-
mír Škuta a Jaroslav Uhlík, oba na kandidátní 
listině ČSSD.

59/14	RM vzala na vědomí Výroční zprá-
vu k Poskytování informací podle zákona  
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k in-
formacím, za rok 2012

59/16 RM schválila Dodatek č. 2 ke 
smlouvě o dílo pro stavbu Rekonstrukce sil-
nice II/471 Rychvald – Bohumín-Záblatí, ve 
kterém se úplata hrazená Městem Rychvald 
snižuje o 420 tis. Kč.

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z lednového 
jednání Rady Města Rychvald

Fotografii lednové hádanky poskytl 
Aleš Souček s otázkou, kde původně stál 
a kde dnes stojí kříž. Správná odpověď je: 
„Kříž stál u dnešní ulice Požární poblíž 
domku č. pop. 1632. 

V současnosti stojí za presbytářem kos-
tela sv. Anny.“ Kříž tam byl přemístěn v 
roce 1966 při rekonstrukci ulice Orlovská. 
Historie tohoto kříže není známá. Nápis v 
polském jazyce na zadní straně podstavce 
prozrazuje, že jej nechala v roce 1894 vy-
stavět Marya Hewner.

Do redakce nám přišly tři správné od-
povědi a vylosována byla výherkyně Bože-
na Gromanová, jež nám napsala: „Kříž byl 
umístěn na rozcestí ulic Orlovská a Požární 
v zahradě E. Vrožiny. Při rekonstrukci sil-
nice byl přemístěn a stojí u zdi katolického 
kostela sv. Anny v Rychvaldu.“ 

Výherkyně dostane dárek, který na ni 
čeká u vedení města na městském úřadu v 
úředních hodinách.          Jaromír Urbánek

Rozluštění lednové hádanky soutěžního 
seriálu Rychvaldského zpravodaje

Za milý e-mail děkujeme další ze soutě-
žících – Dagmar Ochmanové

„Jsem dříve Rychvalďanka, rozená Vor-
telová. Moje drahé rodiče navštěvuji již 
jen na rychvaldském hřbitově. Rychvald je 
moje srdeční záležitost a ráda ho navště-
vuji. V neděli občas husitský kostel, často 
hřbitov, ale také se ráda pravidelně scházím 
se spolužáky ze ZDŠ v restauraci Pod lí-
pou. Ráda se setkám i s bývalými sousedy 
a známými. 

Jsem moc ráda, že je RZ umístěn na 
internetu, kde si ho každý měsíc ráda pro-
hlédnu a přečtu.“

My děkujeme paní Ochmanové za milou 
reakci a přejeme krásné předjaří – a aby v 
RZ vždy našla něco zajímavého a obohacu-
jícího.                                                 (red)

(Nápis na fotografii byl kvůli špatné čitelnosti 
pro účely publikace graficky zvýrazněn.)

Dobrý den,
reaguji na článek o bezdomovcích pana 

Radka Díži, který jste zveřejnili v posled-
ním zpravodaji. Nevím, jaké byly ohlasy, 
ale mě osobně tento článek velice pobouřil. 
Ostatní články mají docela dobrou úroveň, 
ale to, čím nás „obohatil“ pan autor Díža, 
je opravdu na úrovni domácího úkolu špat-
ného žáka základní školy, který nebyl ještě 
políben předmětem zvaným sloh. Úvaha o 
několika pracujících, naštvaných po ránu z 
prazvláštních a trapných důvodů, kterým 
se rázem spraví nálada a pohled na svět při 
pohledu na bezdomovce válejícího se ve 
zvratcích, působí velice uboze. Třešinkou 
na dortu je závěr, kdy autor přeje těmto li-
dem hodně štěstí. 

Nezbývá než se zeptat, jestli tento pas-
kvil někdo vůbec před vytištěním četl. Pů-
sobí to totiž na mě tak, že bylo na poslední 
chvíli nutné něčím zaplnit zbývající volné 
místo ve zpravodaji. Proto bych ráda požá-
dala – věnujte, prosím, výběru příspěvků 
více energie, aby občané nebyli napříště 
šokováni podobným primitivním, za vlasy 
přitaženým článkem. Pana Dížu bych taky 
poprosila – aby si psal jen deníček a niko-
mu jej raději neukazoval. 

Děkuji.
S pozdravy

Ing. Simona Merthová

Informace z redakce RZ: 
Každý příspěvek je před publikací nejen 

čten, ale také schvalován komisí pro infor-
movanost a komunikaci s občany. Nevidí-
me důvod, proč čtenářské příspěvky jakkoli 
cenzurovat – stejně jako nebyl cenzurován 
výše otištěný příspěvek Ing. Merthové. V 
redakci RZ a KIKO jsme rádi, když je ze 
strany občanů zájem o dění ve městě a jeho 
komentování v RZ, a pokud příspěvky v ja-
kémkoli ohledu neporušují české zákony, 
jsou samozřejmě na přání občanů otištěny, 
stejně jako je právem čtenářů RZ s články 
nesouhlasit nebo/a na ně reagovat. Nebo 
byste chtěli raději cenzuru?...             (red)

ohlasy čtenářů

pokračování ze str. 3



5

školství, pozvánky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ráda bych vás jménem všech zaměstnan-
ců Základní umělecké školy Rychvald pozva-
la na již tradiční Koncert v maskách spojený s 
výstavou prací žáků výtvarného oboru, který 
se uskuteční v koncertním sále školy v úterý 
26. února v 16.30 hod. 

Na tomto koncertu se účinkující děti po-
koušejí přiblížit se charakteru a období sklad-
by nejen jejím uměleckým ztvárněním, ale i 
vyrobenou maskou či oblečením. Velikým 
přínosem těchto koncertů je mezioborová 
spolupráce hudební obor – výtvarný obor, kdy 
se žáci výtvarného oboru podílejí na výrobě 
masek a výzdobě koncertního sálu. 

Tento koncert je součástí Týdne otevřené 
výuky, který se již po několik let stává nástro-
jem k přiblížení a pochopení práce učitelů 
se žáky. Rodinní příslušníci jsou přizváni do 
výuky, kde mohou poodhalit roušku tajemství 
nácviku skladby, tvorby výtvarného díla nebo 
práce na divadelním tvaru. Mohou sledovat 
diferencovaný přístup učitelů k jednotlivým 
žákům, postupy, pomocí kterých žák dosahuje 
intonačních, rytmických, technických, výra-
zových, výtvarných, verbálních i neverbál-
ních komunikačních dovedností, mohou být 
svědkem práce na kultivaci osobnosti dítěte, 

která by měla vést k tomu, že naši školu bude 
žák opouštět jako vzdělaný a náročný poslu-
chač, divák či čtenář.

Přijměte naše pozvání a přijďte navštívit 
naši „otevřenou“ školu.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Komise kulturní a společenské činnosti svou 
další připravovanou akcí potěší především mi-
lovníky výtvarného umění. V Galerii výtvarného 
umění v Ostravě právě probíhá výstava obrazů 
Jana Zrzavého Božská hra, která přináší nový 
pohled na tvorbu této osobnosti českého umě-
ní 20. století. Expozice je tematicky rozdělena 
na několik částí, které se zabývají umělcovou 
osobností, starověkými náměty, ilustracemi, díly 
inspirovanými cestováním, ale rovněž jedineč-
ným vztahem Zrzavého k Ostravě. Vystaveno je 
zhruba 250 exponátů od více než 30 veřejných i 
soukromých zapůjčitelů. 

V rámci této výstavy jsou pro veřejnost 
připraveny devadesátiminutové komentova-
né prohlídky. Pro rychvaldské zájemce jsme 
rezervovali termín 5. března v 16.30 hod. a 
provázet nás bude odborná pracovnice galerie 
Gabriela Pelikánová. Kapacita skupin je ome-
zena počtem 35 osob, proto je nutná závaz-
ná přihláška se zaplacením vstupného, které 
činí 100 Kč; pro děti, studenty, seniory nad 60 
let a držitele průkazů GO 26, ISIC, ITIC 50 
Kč. Doprava autobusem tam i zpět je hrazena 
Městem Rychvald. Odjezd autobusu bude 

v 15.45 hod. z parkoviště u Husova sboru, 
návrat cca v 18.45 hod. 

Přihlásit se můžete v kulturním domě u 
Věry Cieslarové nejpozději do 28. února 2013.

Jménem členů komise srdečně zve
Vlasta Matonogová 

Zveme na Koncert v maskách

Rychvaldští navštíví výstavu obrazů 
Jana Zrzavého v Ostravě

Ministerstvo školství vrací na první stu-
peň základních škol zlomky a desetinná čís-
la, navíc přibude výuka o korupci a finanční 
gramotnosti. Ministerstvo školství podle slov 
svých zástupců reagovalo revizí osnov na ak-
tuální trendy ve vzdělávání.

Zlomky a desetinná čísla se na prvním 
stupni již vyučovaly, ale před osmi lety byly 
z nových vzdělávacích programů pro první 
stupeň vyňaty. Podle MŠMT to byla chyba a 
úředníci postupně zjišťují, že původní osnovy 
prý tak nesmyslné nebyly, a v mnohých přípa-
dech se k nim dokonce znovu vrací.

Údajně pokud se zvolí dostatečně názorná 
metoda, není problém, aby zlomky pochopily 
děti už ve třetí třídě. Jak ale vysvětluje Milan 
Hejný z Pedagogické fakulty Univerzity Kar-
lovy, zlomky „dělaly potíže a učily se tak, že 
se učila pravidla, to je pro děti příliš těžké“. 

Změna v pojetí výuky matematiky je po-
třebná i podle učitelů tohoto předmětu, neboť 
podle výsledků právě v matematice vykazují 
čeští žáci největší propad. 

Úředníci si od opatření slibují, že znalos-
ti matematiky posílí nejen zoufale nízkou fi-
nanční gramotnost českých žáků, ale dlouho-
době pomohou matematicky vzdělanější lidé 
zvýšit konkurenceschopnost ČR. 

Zpracováno dle webových stran ČT

Postrach žáků se vrací 
zpět na první stupeň  
základních škol

Pozvání na oslavu MDŽ
Komunistická strana Čech a Moravy v 

Rychvaldu a její zastupitelé zvou všechny 
ženy na slavnostní setkání při příležitosti 
Mezinárodního dne žen v pátek 8. března 
2013 v 16.00 hod. do Kulturního domu v 
Rychvaldu.

Kulturní program a občerstvení zajištěno. 
Ženy, nezapomeňte doma své partnery!
Info i na www.kscm-rychvald.cz.

Stanislav Tvardek
zastupitel a předseda ZO KSČM
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Uděláme za vás čištění domovních  
odpadů, malby a nátěry, vysokotlaké 

čištění dlažeb, výškové práce, instalatér. 
práce, obklady, dlažby, pergoly, přístřešky, 

vyklízení a dovoz nepotř. věcí, montáž 
sprch. koutů a sanity, náb., kuch. linek, 
svařování, opravy aj. služby po dohodě. 

vzpomínky

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíčVakcinace koček 
proti infekčním  

chorobám  
s 50% slevou.  

Nová cena 130 Kč. 

Platnost do  
vyprodání zásob..

Michálkovická 404 
Rychvald

Odešel, ale zůstal v srdcích těch, kteří ho 
měli rádi.
Dne 4. 2. 2013 by se dožil 50-ti let náš  
drahý syn pan Milan Jaroch. 
Dne 18. 2. 2013 vzpomeneme  
12. výročí jeho úmrtí.  
Vzpomínají rodiče Vaňkovi, bratr Jiří, 
sestra Katka a neteř Barča.

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás 
dne 13. 1. 2013 ve věku 87 let  
navždy opustil  
pan Karel Vnenk. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou 
vzpomínku. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Čas plyne, vzpomínky a bolest v srdci  
zůstávají.
Dne 21. února 2013 vzpomeneme  
1. výročí úmrtí mého drahého manžela  
pana Adolfa ZEMANA. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu 
tichou vzpomínku. S láskou vzpomíná 
manželka, syn Daniel a Martin s rodinou.

Dne 17. února vzpomínáme nedožitých 
100 let 
pana Oldřicha Křístka 
a dne 29. února vzpomeneme  
13. výročí jeho úmrtí. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Syn Bořík s rodinou.
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•	 Poradím s pojištěním, zkontroluji staré 
smlouvy, uzavřu penzijní připojištění. Přijedu k 
Vám domů. Mob.: 723 180 719.

•	 PRODEJ + DOVOZ + POKLÁDKA PVC, 
koberců, plovoucí podlahy. Přijedeme, nabídne-
me, zaměříme, dovezeme, položíme. V únoru 
20% sleva na práci. Volejte: 777 941 117. www.
podlahykomplet.wz.cz 

•	 www.myslenkovaterapie.wz.cz
•	 Prodám pozemek v Rychvaldě, 980m², ur-

čený ke stavbě  RD, v souladu se změnou č. 3 
územního plánu. Pozemek se nachází v rozptýle-
né zástavbě, v klidné části, ve slepé ulici, blízko 
centra a 9 km od Ostravy. Elektřina, voda, plyn 
– na pozemku. Pozemek je rovinatý, obdélniko-
vého tvaru cca 21 x 47m. Mob.: 739 929 060.

•	 VINOTÉKA VINEKA, www.vinotekavine-
ka.webnode.cz, mob.: 737 733 707, út-pá 9-17, 
so 8-12. Platba kartou. Michálkovice – pod lé-
kárnou, naproti obuvi. 

•	 OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNIČEK  
v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, mobil 
605 140 362.

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím různé starožitnosti (staré obrazy, 
starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i poško-
zené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, tel.: 596 
546 379

•	 První a jediná značková prodejna s nano-
technologickými prostředky na Karvinsku !!! 
Přijďte k nám na prodejnu: ul. Nám.T.G.Masa-
ryka 942, Bohumín (vedle T-mobile). www.na-
no4peace.cz, mob.: 604 730 472

•	 Koupím byt. Na velikosti a stavu nezáleží. 
Platba v hotovosti. Mob.: 739 345 101.

•	  Poskytnu nebankovní půjčku do 48 hodin. 
Peníze v hotovosti. Mob.: 602 733 526.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Hledám pro vlastní zemědělskou činnost 
půdu, ornou nebo TTP. Ornou půdu ale preferuji 
– jakoukoliv výměru. Mob.: 733 377 327

•	 Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek s 
certifikovanou lektorkou. Více informací www.
zumba-nadka.cz

•	 Ploty. Provedeme pletivové, dřevěné, 
zděné oplocení Vašeho pozemku. Brány, 
branky.Kvalitně a levně. Tel:736 677 631

•	 Fasády a zateplení. Opravy, nátěry, za-
teplení fasády Vašeho domu od certifikované 
firmy. Kvalitně a levně.Tel:736 677 631

•	 Zámková dlažba. Příjezdové a přístupové 
cesty k Vašemu domu. Kvalitně a levně od 
certifikované firmy. Tel:736 677 631

řádková inzerce

Cena menu již od 74,- Kč s dovozem!!! 
Tel.: 605 548 423     info@kdpetrvald.cz

Nabízí malým a větším firmám 
rozvoz poledního menu. 
Výběr ze čtyř druhů jídel. 

Počátkem ledna proběhl další ročník Tříkrá-
lové sbírky. Jedna z největších charitativních akcí 
v Česku probíhala už po třinácté. Organizátoři z 
řad Charity České republiky čekali, že koledníci 
do 15. ledna vyberou přinejmenším stejně jako 
loni, a tedy přes 75 milionů korun.

S koledou vyrážejí do ulic pravidelně sku-
pinky dětí v maskách tří králů a s kasičkami 
Charity ČR. Na dveře domů napíšou posvěce-
nou křídou zkratku K+M+B. Organizátoři dou-
fali, že lidé budou stejně štědří jako loni. „Na 
jednu stranu lidé sice mají méně peněz, to je 
prostě neoddiskutovatelné, na druhou stranu je 
ale zase v okolí vidět sociální potřebnost. Lidi 
se ji pak snaží vyrovnat větší osobní solidari-
tou,“ říká hlavní koordinátor Tříkrálové sbírky 
Marek Navrátil.

Peníze ze sbírky pomohou nemocným, 
handicapovaným, seniorům a dalším sociálně 
potřebným. Hlavně v regionech, kde se sbírka 
koná. Minimálně deset procent výtěžku kaž-
doročně putuje do zahraničí. „Budeme se zase 
věnovat obvyklým destinacím jako v minulých 
letech. Část půjde na Haiti, hodně se věnujeme 
Ukrajině, Indii, Africe,“ uvedl Navrátil.

Prostředky z Tříkrálové sbírky 2013 budou 
použity například na nákup elektrických poloho-
vacích postelí, vozíků a zdravotnického materi-
álu pro charitu ve Znojmě či na provoz sociál-
ně terapeutických dílen pro osoby s mentálním 
postižením v charitě v Poličce. Dále je v plánu 
třeba pomoc občanské poradně Rumburk a kon-
taktnímu pracovišti Šluknov pro sociálně slabé. 
S myšlenkou uspořádat sbírku přišel v roce 2000 
olomoucký arcibiskup Jan Graubner. Výtěžek le-
tošního ročníku budeme znát koncem ledna.

Podle www.ceskatelevize.cz/ct24/doma-
ci/209328-trikralova-sbirka-opet-pomuze-po-
trebnym-u-nas-i-na-haiti/

Tříkrálová sbírka opět pomůže  
potřebným u nás i na Haiti

O nedávno vydanou publikaci Rychvald 
včera a dnes ve fotografii, kterou je možno si 
zakoupit v místní knihovně, je velký zájem. 
Není divu. Doba je taková, že stále méně čteme 
a stále více informací přijímáme z obrázků, a 
hlavně obrazovek. Procházka posledním stole-
tím rychvaldské historie prostřednictvím profe-
sionálních i amatérských fotografií je tedy pro 
současné čtenáře přitažlivější a vlastně i srozu-
mitelnější než důkladné a seriózní pojednání o 
našem městě, které nabízela kniha Rychvald 
1305–2005 vydaná k 700. výročí jeho založe-
ní. Obě obsáhlé a výpravné publikace se však 
navzájem doplňují a přinášejí řadu cenných 
informací pro každého zájemce, jemuž není 
lhostejné, v jakém místě žije. U starousedlíků 
mohou fotografie v nově vydané knize vyvolat 
vzpomínky na vlastní dětství či na obrázky, jež 
znají ze starých rodinných alb. Pro novousedlí-
ky, kteří v Rychvaldu teprve zapouštějí kořeny, 
je velmi užitečné vidět za vlastní plot a vědět, 
jak Rychvald vypadal a co se v něm dělo před 
tím, než se sem přistěhovali.

Na knize Rychvald včera a dnes ve fotografii 
je třeba ocenit množství poctivé, mravenčí a zá-
roveň láskyplné práce, která z ní čiší. Impulzem 
k vytvoření této publikace byla fotoalba řídícího 
učitele Viléma Chrobáčka, která končila rokem 
1971. Na jeho práci navázal Jaromír Urbánek, 
který získal řadu fotografií a dokumentů nejen 
z archivů a kronik, ale také od místních občanů. 

Staré a mnohdy zašlé fotografie byly zrestauro-
vány a upraveny pomocí moderních technologií. 
Výsledkem tohoto snažení je obsáhlá a pestrá 
obrazová publikace, v níž doslova ožívá histo-
rie míst, po kterých se běžně procházíme nebo 
která alespoň míjíme autem. Čtenář se tak na-
příklad dozví, že záhadný trčící sloup na louce 
poblíž Fojtství je posledním pozůstatkem hřiště 
zaniklého fotbalového klubu Sparta Rychvald. Z 
popisu fotografií v jiných částech knihy se po-
stupně dovídá, že první filmy se v Rychvaldu 
promítaly ve škole na Václavu, později v restau-
raci Adolfa Slívy, pak v restauraci Na Fojtství 
a teprve poté v Dělnickém domě. A kolem pa-
mětního kříže na rozcestí Lipové a Větrné čtenář 
už nebude chodit lhostejně, protože bude vědět, 
že byl postaven jako vyjádření díků za to, že se 
otec bratrů Janeczkových uzdravil poté, co se na 
něho při svozu obilí převrátila fůra. Kniha přináší 
mnoho fotografické dokumentace a historických 
zajímavostí o významných místních budovách, 
o školství, rybníkářství, o místních ochotnících, 
o zaniklém železničním nádraží, o mlýnech, 
památných stromech apod. Ani šťastné, ani ty 
méně šťastné kapitoly dějin by neměly být zapo-
menuty, protože prorůstají do přítomnosti. Vydá-
ním knihy Rychvald včera a dnes ve fotografii se 
podařilo oživit a zpřítomnit místní historii. Au-
torům a lidem, kteří byť jen troškou přispěli ke 
vzniku této publikace, za to patří dík.

Martin Pilař

Rychvald ve fotografiích potěší  
starousedlíky i ty, co se přistěhovali
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Zápis do Mateřské školy RychvaldRychvaldský
ZPRAVODAJ

Pro velký zájem ze strany veřejnosti zveřejňujeme již nyní podmín-
ky a termín zápisu do Mateřské školy Rychvald pro školní rok 2013/2014

Mateřská škola Rychvald, příspěvková organizace, Mírová 1744, 
Rychvald, okr. Karviná, 

ZVE VÁS A VAŠE DĚTI K ZÁPISU DĚTÍ DO MATEŘSKÉ 
ŠKOLY a na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

Zápis do MŠ dle zákona § 34 zákona č. 561/2004 se organizuje pro 
děti ve věku od tří do šesti let.

TERMÍN: úterý 14. května 2013
MÍSTO ZÁPISU:

•	 MŠ Rychvald, Mírová 1744
•	 MŠ Rychvald, č. p. 1220
•	 MŠ Rychvald, U Školky 1500

Zápis probíhá od 9.00–12.00 hod. a od 
12.30–15.30 hod.

K zápisu slouží tiskopis Žádost o přijetí do 
mateřské školy, Evidenční list pro dítě v ma-
teřské škole

U zápisu rodiče předloží: rodný list dítěte, 
průkaz pojištěnce

Tiskopisy jsou ke stažení na www.
msrychvald.cz nebo budou k dispozici v den 
zápisu přímo v mateřské škole.

Rodiče řádně vyplní Žádost o přijetí a Evi-
denční list pro dítě, který podepíší.

Zdravotní stav dítěte včetně řádného očkování si nechají potvrdit 
dětským lékařem na Evidenčním listu pro dítě. Oba tiskopisy odevzdají 
ředitelce nebo zástupkyni MŠ.

Pro školní rok 2013/2014 je v Mateřské škole Rychvald, příspěv-
kové organizaci, Mírová 1744, Rychvald, okres Karviná, k dispozici 
celkem 50 volných míst.

Ředitelka školy oznámí do měsíce rodičům přijetí/nepřijetí dítěte k 
předškolnímu vzdělávání. Děti, které budou nad kapacitu MŠ, zůstanou 
jako náhradníci MŠ. O uvolněném místě budou rodiče včas informováni.

Pokud rodiče umístí dítě do jiné MŠ, jsou povinni o této skutečnosti 
ředitelku MŠ neprodleně informovat. 

O přijetí dítěte nerozhoduje datum ani pořadí podané žádosti.

Poř. č. Kritérium Body
1. Trvalý pobyt dítěte v obci Rychvald 10 

2. Dítě, které bude do MŠ docházet 1 rok před  
začátkem povinné školní docházky 9 

3. Celodenní docházka do mateřské školy 8 
4. Dítě, které dovršilo k 1. září 4 roky 7 
5. Dítě, které dovršilo k 1. září 3 roky 6 
6. Dítě zaměstnaných rodičů 5 

Doplňující kritéria 
Poř. č. Kritérium Body

1. Opakované žádosti (děti neumístěné v minulém 
školním roce) 4 

2. Dítě, které má v mateřské škole sourozence 3 
3. Dítě s nepravidelnou docházkou (4 hod. denně) 2 
4. Dítě netříleté (2,5–3 roky) 1 

Mateřská škola Rychvald, příspěvková organizace, 
Mírová 1744, Rychvald tel.: 596 546 054, 734 788 700, 734 788 710, 
e-mail: reditelka@msrychvald.cz, www.msrychvald.cz, 
IČ : 70998426 
Ředitelka Mateřské školy Rychvald stanovila následující kritéria, 

podle nichž bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškol-
nímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí 
k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu 
maximálního počtu dětí pro mateřskou školu. 

Přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání je v souladu s ustanovením 
§ 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., (školský zákon), ve zně-
ní pozdějších předpisů a vyhlášky č. 14/2005, Sb., o předškolním vzdě-

Ředitelka mateřské školy stanovuje po dohodě se zřizovatelem 
(Město Rychvald) místo, termín a dobu pro podání žádostí o přije-
tí dítěte k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok a tuto 
informaci zveřejní na obvyklých místech (včetně webových stránek). 
V den zápisu předají rodiče řádně vyplněnou Žádost o přijetí dítěte k 
předškolnímu vzdělávání. 

Při zápisu pak obdrží Evidenční list dítěte a registrační číslo. 
Tento Evidenční list dítěte řádně vyplní, navštíví s Evidenčním lis-

tem dítěte a dítětem dětského lékaře, který potvrdí způsobilost dítěte 
pro vstup do MŠ a zaznamená případnou individuální zdravotní péči 
atd. Tento Evidenční list dítěte předají zákonní zástupci do jednoho týd-
ne od zápisu zpět do MŠ. 

Děti musí splňovat podmínku očkování dle § 50 zákona č. 258/2000 
Sb., o ochraně veřejného zdraví. 

O výsledku správního řízení je zákonný zástupce v zákonné lhůtě 
vyrozuměn: 

O přijetí dítěte je zákonný zástupce v zákonné lhůtě vyrozuměn vy-
věšeným seznamem na přístupném místě MŠ Rychvald, Mírová 1744; 

lávání, ve znění novelizace vyhláškou č. 43/2006 Sb. v platném znění. 
Přijímací řízení probíhá ve správním řízení dle zákona č. 500/2004 

Sb., v platném znění. 

Předškolní vzdělávání se poskytuje dětem ve věku od 3 let až do 
začátku povinné školní docházky. 

Při přijímání dětí do mateřské školy vychází ředitelka z kritérií, 
uvedených v následující tabulce. Jednotlivá kritéria jsou ohodnocena 
určitým počtem bodů, podle jejich důležitosti. Pořadí přijatých dětí se 
řídí výsledným součtem bodů jednotlivých kritérií dle odevzdané při-
hlášky dítěte do mateřské školy. 

MŠ Rychvald-Václav, č. p. 1220; MŠ Rychvald-Podlesí, U školky 
1500, a webových stránkách MŠ. Jména dětí budou nahrazena regis-
tračními čísly. 

V případě většího počtu žádostí, než je počet volných míst, zašle 
ředitelka školy odůvodněné Rozhodnutí o nepřijetí dítěte na základě 
kritérií MŠ Rychvald, příspěvková organizace, Mírová 1744, Rychvald, 
pro přijímání dětí. 

Děti mohou být přijímány k předškolnímu vzdělávání i v průběhu 
školního roku, pokud to kapacita mateřské školy umožňuje. 

Žádosti o přijetí dětí do MŠ a rozhodnutí o přijetí či nepřijetí jsou ve 
správním řízení mateřské školy řádně evidovány. 

Rodiče nově přijatých dětí jsou zpravidla v polovině června po-
zváni na Informativní schůzku rodičů, kde jsou seznámeni se školním 
programem, školním řádem MŠ, vnitřní směrnicí MŠ o úplatě za před-
školní vzdělávání, se způsobem placení a výší stravného, s možností 
adaptačního procesu před nástupem dítěte do MŠ apod. 

Alena Vansová
ředitelka Mateřské školy Rychvald

KRITÉRIA PRO PŘIJETÍ DÍTĚTE K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ 

O přijetí dítěte nerozhoduje datum podání ani pořadí podané žádosti 

* * *

* * *

* * *

* * *

www.rychvald.cz
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školství, včelaři Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve středu 9. ledna, a tedy hned druhý tý-
den školy po vánočních svátcích, si druháci ze 
Základní školy Rychvald-sídliště vychutnali 
představení Čtyři pohádky s vlky za vrátky, 
které k nim přijeli předvést herci Divadla lou-
tek z Ostravy. Většina pohádek byla sepsána a 
provedena ve veselém tónu umocněném ještě 
výbornými hereckými výkony. Děti velmi za-
ujaly nejen krásné loutky, ale také využité di-
vadelní efekty a v neposlední řadě vhodný hu-
dební doprovod – většinou pohádkové písně.

 (převzato z www.zsrychvald.cz)

Zveme vás tímto srdečně do Městské knihovny Rychvald na středu 6. března 2013, kde od 17.00 
hod. vystoupí známý písničkář a spisovatel Jiří Dědeček s programem Veršovánky, písně a povídání.

Scénické čtení
Městská knihovna Rychvald pořádá 

ve čtvrtek 28. února 2013 v dopoledních 
hodinách scénické čtení pro Mateřskou 
školu Rychvald. Představí se v něm herci 
Těšínského divadla Jana Ondrušková a Petr 
Sutorý v pohádce Karla Čapka Pošťácká 
pohádka.

Společnost CCA Group, a. s., ve spolupráci se společností SCIO připravila pro základní žáky z 
celé České republiky srovnávací testování znalostí z oblasti průřezových témat. Testování je určeno 
pro žáky 8. a 9. tříd základních škol a proběhne v termínu 18. února až 1. března 2013. Realizovat 
se bude on-line a je zdarma. Uzávěrka registrací pro účast v testování je v pátek 8. února 2013. 

Bližší informace najdete na www.prurezovatemata.cz, kde je zároveň možné se zaregistrovat. 

Ve středu 6. února 2013 proběhlo v Městské knihovně Rychvald Valentýnské tvoření pro ma-
minky s dětmi, kde si před blížícím svátkem lásky maminky se svými ratolestmi vyrobily drobné 
dárečky, jimiž – jak předpokládáme – obdarovaly v den svátku nejen sebe navzájem, ale také své 
nejbližší, kteří se akce neúčastnili.

Ve čtvrtek 24. ledna 2013 se konala v 
Hasičském domě v Rychvaldu Výroční 
členská schůze Základní organizace Čes-
kého svazu včelařů. Účast na schůzi i přes 
chřipkovou téměř epidemii byla vysoká  
– 83 %. 

Včelaři při příchodu odevzdali vzorky 
měliva na diagnostiku roztoče Varroa ja-
cobsoni. Pak předseda přivítal hosty a pří-
tomné. Rok 2012 jsme hodnotili i přes málo 
příznivé počasí – teplo a sucho, vše kvetlo 
mnohem kratší dobu – jako dobrý rok. V 
Rychvaldu jsme loni měli 398 včelstev, o 
která se stará 38 včelařů, a přijali jsme šest 
nových mladých členů. Věkový průměr 
rychvaldských včelařů je 52,3 let. Naše 
včely využívají místní snůšku – kvetoucí 
stromy a keře, plevely a zemědělské plo-
diny (řepku olejnou). Taky se občas objeví 
spádek od producentů medovice. 

Věnujeme se také mládeži. Kroužek 
mladých včelařů vede př. Radová a má osm 
členů. Letos v dubnu proběhne oblastní 
kolo soutěže Zlatá včela, která nás bude 
stát hodně času a sil jak na přípravě, tak i 
při vlastní soutěži. 

Děkuji našim spoluobčanům za to, že 
u nás v již tak zkoušeném průmyslovém 
kraji neničí životní prostředí ještě více a že 
nestříkají chemickými přípravky kvetoucí 
kultury a neničí naše včelky, které také jim 
přinášejí užitek nejen medem, ale i opylo-
vací činností.                        Lumír Hebda

předseda ZO ČSV Rychvald

Jiří Dědeček v Městské knihovně

Testování žáků základních škol

Divadlo loutek z Ostravy u druháčků

Včelaři na své lednové 
členské schůzi hodnotili 
uplynulý rok 2012
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rok 2012 v RychvalduRychvaldský
ZPRAVODAJ

Jak šel rok 2012 v Rychvaldu – chronologicky seřazené 
nejdůležitější, nejmilejší a nejzajímavější události

Únor
V únoru 2012 začalo jezdit veleúspěšné 

Senior Taxi, které od Rychvaldu už „okopíro-
vala“ i jiná města, např. Bohumín (viz foto).

Březen
V březnu 2012 byla pro žáky ZŠ Rychvald 

v Městské knihovně Rychvald uspořádána 
Noc s Andersenem. 

Duben
V dubnu 2012 proběhla ve všech školách 

a školkách v Rychvaldu oslava mezinárodní-
ho svátku Dne Země.

Květen
Rychvaldští rybáři zvítězili na kvalifi-

kačním závodě pro mistrovství světa v lovu 
kaprů.

Červen
V červnu 2012 byl slavnostně otevřen zre-

konstruovaný dům na Orlovské ulici.

Červenec
V červenci 2012 se uskutečnil první me-

zinárodní dětský tábor pro děti z Rychvaldu a 
spřátelená města z Polska a Slovenska ve Stu-
deničném (chatu vidíte níže na snímku).

Srpen
V srpnu se pro děti otevřelo zrekonstruo-

vané dětské hřiště na sídlišti.

Leden
V lednu byla přejmenovaná stále úspěš-

nější cimbálovka při ZUŠ Rychvald na Bře-
zinku.

Říjen
V říjnu proběhly oslavy stého výročí zalo-

žení školy „na Václavu“.

Září
Po velmi úspěšném prvním konání turis-

tické akce Rychvaldská stopa se v září usku-
tečnil už druhý „díl“.

pokračování na str. 11
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skauti, krimi střípky, rok 2012 Rychvaldský
ZPRAVODAJ

7. SKAUTSKÝ ODDÍL „SKARABEUS“
ZVE KLUKY A HOLKY VE VĚKU OD 7 DO 13 LET 
DO NAŠEHO ODDÍLU, KTERÝ JIŽ EXISTUJE PO 

OBNOVENÍ SEDMÝM ROKEM.
ZA TU DOBU JÍM PROŠLO NĚKOLIK DESÍTEK DĚTÍ. 
NAŠÍ NÁPLNÍ NEJSOU JEN JEDNO ČI VÍCEDENNÍ 

VÝPRAVY DO PŘÍRODY A O PRÁZDNINÁCH 
ZIMNÍ NEBO LETNÍ TÁBOR.

KAŽDÝ TÝDEN SE SCHÁZÍME V NAŠÍ NOVÉ  
ÚTULNÉ KlUBOVNĚ, KTERÁ SE STÁLE NACHÁZÍ   

V HASIČSKÉ ZBROJNICI, AVŠAK V DRUHÉM PATŘE.
HLEDÁME VŠECHNY, KTEŘÍ CHTĚJÍ ZAŽÍT SPOUSTU 

LEGRACE, NAJÍT NOVÉ KAMARÁDY (NEJEN 
Z NAŠEHO MĚSTA). SLOŽIT ZKOUŠKU ČTYŘ  
ZNAMENÍ NEBO ZVLÁDNOUT TŘI ORLÍ PERA.
TO VŠE A I NĚCO NAVÍC TI URČITE POMŮŽE  

V DALŠÍM ŽIVOTĚ.POKUD MÁŠ TEDY DOSTATEK  
ODVAHY A SRDCE NA SPRÁVNÉM MÍSTĚ,  

PAK JSME TADY PRÁVĚ PRO TEBE.
NEHLEĎ NA TO, CO ŘÍKAJÍ OSTATNÍ A PŘIJĎ  ZA NÁMI 

VE ČTVRTEK 16-18HOD.  
RODIČE VEM KLIDNĚ  S SEBOU.

TĚŠÍME SE NA TEBE A TŘEBA 
I TVÉHO/TVOU KAMARÁDA/KU

ODDÍLOVÝ VEDOUCÍ : DAVID PRESSEN „KAZAN“
WWW.SKARABEUS.SKAUTING.CZ

Prosinec
Po mnoha letech byla vydána aktuální pu-

blikace s názvem Rychvald včera a dnes ve 
fotografii. Recenzi z pera literárního historika 
Martina Pilaře, působícího na univerzitách v 
Ostravě, Glasgow a Oxfordu, najdete na str. 7.

Listopad
Slavnostní otevření zrekonstruované Bo-

humínské ulice. Na ukončení této rekonstruk-
ce čekali netrpělivě nejen všichni řidiči, ale i 
obyvatelé domů v okolních ulicích.

Přesně na Štědrý dne 24. prosince 2012 
zadržela hlídka Městské policie Bohumín 
na ulici Orlovská hledaného muže v době, 
kdy strážníci kontrolovali ve večerních ho-
dinách neosvětlené podezřelé vozidlo. Muž 
se snažil z místa rychle vzdálit, což se mu 
nepovedlo a následně byl předveden na  
OO PČR.

V pondělí 7. ledna 2013 kolem 7.30 hod. 
řidič osobního vozidla v těsné blízkosti Zá-
kladní školy Rychvald-Václav srazil chod-
ce s dvoukolákem. Řidič (* 1985) vozidla 
Hyundai IX35 projížděl obcí Rychvald 
– jel ve směru od ulice Rychvaldská k 
ulici Orlovská. Svou rychlou jízdu nepři-
způsobil svým schopnostem, vlastnostem 
vozidla ani stavu komunikace. Na namrzlé 
vozovce dostal smyk a narazil do 38letého 
muže, který před sebou tlačil dvoukolový 
vozík. Než se vozidlo zastavilo, narazilo 
do betonového obrubníku a následně do 
plotu rodinného domu. Chodec utrpěl zlo-
meniny obou dolních končetin s dobou lé-
čení minimálně tři měsíce. Lustrací řidiče 
policisté zjistili, že mu byl rozhodnutím 
Okresního soudu v Karviné v březnu 2012 
uložen zákaz řízení motorových vozidel do 
září 2014. Řidič je podezřelý ze spáchání 
nedbalostního přečinu těžké ublížení na 
zdraví a maření výkonu úředního rozhod-
nutí a vykázání.

Další hledaný muž byl zadržen ve 
středu 16. ledna na parkovišti před obcho-
dem v Rychvaldu. Ve vozidle se nacházeli 
další dva muži a také cca 60 ks dioptric-
kých brýlí. Bylo zjištěno, že brýle pocháze-
jí z vykradené oční optiky v Ostravě. Udá-
lost převzala Policie ČR.

V sobotu 26. ledna 2013 byl v podvečer 
na ulici Michálkovické sražen chodec jdou-
cí po krajnici. Muž byl následně převezen 
do nemocnice s frakturou nohy a ramene. 

Upozornění pro pěší účastníky silnič-
ního provozu!

Buďte prosím při přecházení cest v 
zimním období velmi opatrní! Brzdná 
dráha vozidel může být kvůli sněhu a ná-
mraze značně prodloužena. Snad ani ne-
třeba dodávat, že řidiči by se měli cho-
vat obecně mnohem ohleduplněji, než to 
zatím na (nejen rychvaldských) cestách 
vidíme... Pamatujte, že za volantem ne-
sedíte pořád a tu a tam se i z vás stávají 
chodci. Chovejte se tedy k těm, co míjíte 
ve svých autech, stejně, jako chcete, aby 
se chovali řidiči k vám – ať už tlačíte v 
břečce kočárek nebo se jen snažíte neu-
padnout kvůli neomalenému řidiči do pří-
kopy plné tajícího sněhu...

Jak šel rok 2012 v Rychvaldu 
– chronologicky seřazené události

krimi střípky

* * *

* * *

* * *

* * *
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Den Pořadá Co Čas Poznámka

2. 2. Slavoj Slavia Orlová B – Slavoj Rychvald 8.30 Zimní turnaj ve fotbale 
(muži), Orlová

3. 2. Baník Baník Rychvald – Inter Petrovice 8.30 Zimní turnaj ve fotbale 
(muži), Orlová

3. 2. RŠO BŠS Frýdek-Místek D  
– Rychvald A 9.00 Krajská soutěž, šachy

9. 2. Slavoj  Doubrava – Slavoj Rychvald 8.30 Zimní turnaj ve fotbale 
(muži), Orlová

9. 2. Sokol Sokol Rychvald A – Sokol  
Dětmarovice A 17.00 Stolní tenis, Sokolovna

10. 2. RŠO Inter Petrovice B – Rychvald B 9.00 Okresní přebor, šachy

10. 2. Sokol Sokol Rychvald A – Sokol Záblatí A 10.00 Stolní tenis, Sokolovna

10. 2. Baník Baník Rychvald – Petřvald 12.30 Zimní turnaj ve fotbale 
(muži), v Orlové

16. 2. Baník Baník Rychvald – Věřňovice 12.30 Zimní turnaj ve fotbale 
(muži), Orlová

17. 2. RŠO Rychvald A – Viktorie Bohumín A 9.00 Krajská soutěž, šachy, KS 
Rychvald

17. 2. Slavoj Dolní Datyně – Slavoj Rychvald 10.30 Zimní turnaj ve fotbale 
(muži), Orlová

23. 2. Sokol Sokol Rychvald A – TTC Siko 
Orlová E 17.00 Stolní tenis, Sokolovna

24. 2. RŠO Rychvald B – Baník Havířov D 9.00 Okresní přebor, šachy, KD 
Rychvald

24. 2. Sokol Sokol Rychvald A - KLUBsten 
Karviná B 10.00 Stolní tenis, Sokolovna

3. 3. RŠO BŠS Frýdek-Místek C – Rychvald A 9.00 Krajská soutěž, šachy

9. 3. Sokol Slovan VOKD Darkov C – Sokol 
Rychvald A 15.00 Stolní tenis

10. 3. Sokol Slovan VOKD Darkov B – Sokol 
Rychvald A 10.00 Stolní tenis

17. 3. RŠO Okresní přebor, Slavia Orlová E - 
Rychvald B 9.00 Šachy

Kalendář sportovních akcí na únor
V minulých číslech RZ jsme vás informovali 

o zoufalé situaci přeplněných psích útulků. Podí-
vejme se nyní na celou věc z jiného úhlu pohledu.

Kdo za to může? Nezodpovědní lidé. Ale i 
vy, kteří si myslíte, že zodpovědní jste. Chtěli jste 
si pořídit pejska, vybrali jste si rasu, vyhledali 
chovatele, koupili štěně. A vzorně se o ně staráte. 
Tak co je tu špatně? 	Pokud jste si pejska pořídili 
z chovatelské stanice registrované u Českomo-
ravské kynologické unie, je všechno v pořádku. 
Pokud jste si pejska vzali z útulku, je to paráda. 
Ovšem pokud jste si pejska koupili od „nějakého 
chovatele“ na inzerát nebo na burze, tak je špatně 
úplně všechno. Proč? Protože toto jsou lidé, kteří 
psy nechovají, ale množí. Na kšeft! 

Je to tak jednoduché: Množitelé sledují po-
ptávku po psech. Ta se odvíjí od toho, jaké psí 
plemeno momentálně ovládá televizní obrazov-
ky či jaké nyní nejčastěji používají celebrity jako 
módní doplněk. Množitelé si koupí psa tohoto 
plemene (pro příklad za 5 000 Kč) a fenku (také 
za 5 000 Kč). Pochopitelně taky od „nějakého 
chovatele“. Tento párek bude mít osm štěňat. 
Množitelé něco málo investují do krmiva a oče-
kávají zisk bezmála 30 000 Kč. Chov nikde na 
úřadě neohlásí, daně neplatí. Fenka hárá „jen“ 
dvakrát ročně, tak množitelé nakoupí i psy a fen-
ky dalších žádaných ras.

Ale nejsou jediní, koho to napadlo, konkuren-
ce je veliká. Kšefty se nehýbou, štěňata rostou a už 
je nikdo nechce, rasy se jim navzájem vykřížily  a 
množí se mezi sebou i psí sourozenci. Ale stejně se 
najde ještě pár naivek, kteří si od nich štěně koupí.

A jsme v realitě. Pejsci žijí v množírnách v 
příšerných podmínkách. Často někde ve sklepě 
ve vlastních výkalech bez možnosti se proběh-
nout, žrádla dostanou jen tolik, aby přežili, po-
chopitelně mají blechy, parazity, kožní choroby, 
neléčené záněty. Chovné fenky jsou jen stroje na 
štěňata, a když už nemohou rodit, je třeba se jich 
zbavit. Štěňata jsou navíc příbuzensky křížená, 
takže se u nich téměř stoprocentně vyskytne ně-
která nevyléčitelná vada nebo nemoc.

Myslíte si, že jste ušetřili, protože štěňata 
s nefalšovanými rodokmeny z registrovaných 
chovů jsou podstatně dražší. Ale jen relativně. Až 
začne vaše štěně dospívat, objeví se epilepsie, za-
čnou se mu bortit klouby, pomalu ztrácí sluch... A 
vy platíte na veterině za nákladné operace a drahé 
léky a na nějakou záruku nebo reklamaci můžete 
u množitelů rovnou zapomenout. Nevěříte? Pří-
běhy podvedených pejskařů (často s tragickým 
koncem) najdete na http://www.stop-mnozite-
lum.cz/. A hlavně jsou na těchto stránkách popsá-
ny triky množitelů, kterými se snaží lidi oklamat. 

Lea Szebestová
V příštím čísle se dočtete o nejčastěji „mno-

žených“ rasách psů i o tom, co je třeba udělat 
proto, abyste se při pořizování nestali obětí toho-
to nového špinavého byznysu.

Lidi pozor, ať nenaletíte,  
vzkazují zoufalí pejskové

Sportovní ples na Baníku
V sobotu 16. února 2013 pořádá TJ Ba-

ník Rychvald tradiční sportovní ples. K po-
slechu i tanci hraje hudební skupina Classic. 
Pohoštění a bohatá tombola zajištěna. Ples 
začíná v 19.00 hod., předprodej lístků bude 
probíhat na hřišti TJ.

Vepřové hody na Baníku
V sobotu 23. února 2013 vás zveme na 

tradičné vepřové hody. V sobotu od 11.00 
hod. jste zváni na domácí jelítka, jitrničky, 
tlačenku atd… Přijďte ochutnat pravou domá-
cí zabíjačku! Jídlo se podává v hospůdce na 
Baníku. 

Petr Chorobík

TJ Baník informuje


